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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                  8/2/2013 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  
  

Ευρεία η συµµετοχή των αγροτών στα σεµινάρια καλλιέργειας του 

αµπελιού που διοργάνωσε µε επιτυχία ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας 

 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν τα διήµερα εκπαιδευτικά σεµινάρια που διοργάνωσε ο 

∆ήµος Μινώα Πεδιάδας, σε συνεργασία µε το Κέντρο Αγροτικής Υποστήριξης του ∆ήµου, 

στις δηµοτικές ενότητες Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Θραψανού µε θέµα «Η Καλλιέργεια 

του Αµπελιού – Θεωρία & Πράξη». Μεγάλη ήταν η ανταπόκριση των αγροτών, που 

αγκάλιασαν την πρωτοβουλία η οποία εντάσσεται στα πλαίσια του σχεδιασµού της ∆ηµοτικής 

Αρχής για την ανάπτυξη του πρωτογενή τοµέα. Πρόκειται για τη συνέχιση µιας σειράς 

σεµιναρίων που διοργανώνει ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας γύρω από τον ευρύτερο αγροτικό 

τοµέα και την κτηνοτροφία, έπειτα από την επιτυχηµένη περυσινή διοργάνωση αντίστοιχων 

σεµιναρίων για την ελιά. 

 Στα σεµινάρια είχε τη δυνατότητα να συµµετάσχει οποιοσδήποτε ενδιαφερόµενος, 

ανεξάρτητα από τον τόπο διαµονής του, χωρίς κανένα οικονοµικό κόστος. Στη διάρκεια των 

σεµιναρίων οι συµµετέχοντες είχαν την ευκαιρία αφενός να ενηµερωθούν θεωρητικά από 

σηµαντικούς και καταξιωµένους οµιλητές και αφετέρου να αποκτήσουν πρακτικές γνώσεις 

µέσα από επιδείξεις κλαδέµατος, εµβολιασµού, λίπανσης, εδαφοληψίας και  άλλων  

καλλιεργητικών φροντίδων. Οι επιδείξεις πραγµατοποιήθηκαν σε αµπελώνες του 

Αρκαλοχωρίου και του Καστελλίου. 

Τις εργασίες των σεµιναρίων χαιρέτησε ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας 

Καλογεράκης, που τόνισε ότι η ∆ηµοτική Αρχή, διευρύνοντας το θεσµικό ρόλο των ΟΤΑ, 

προχώρησε στη συγκεκριµένη διοργάνωση µε την πεποίθηση ότι µέσω της σωστής 

ενηµέρωσης και επιµόρφωσης οι αγρότες θα έχουν τη δυνατότητα να αυξήσουν την ποιότητα 

και την ποσότητα της παραγωγής, µειώνοντας παράλληλα το κόστος. Ανέφερε µάλιστα ότι 

ιδιαίτερα για το ∆ήµο Μινώα Πεδιάδας, που θεωρείται κατεξοχήν αγροτικός, το αµπέλι 

αποτελεί το δεύτερο περισσότερο καλλιεργούµενο είδος στην περιοχή µετά την ελιά, κυρίως 

για την παραγωγή οινοποίησης. Επιπλέον, ο κ. Καλογεράκης επεσήµανε ότι η µεγάλη 

ανταπόκριση και συµµετοχή καταδεικνύει την ανάγκη που υπάρχει στην περιοχή για τη 

διοργάνωση ανάλογων δράσεων και επιβεβαιώνει την ορθότητα των πρωτοβουλιών της 

∆ηµοτικής Αρχής. Στην κατεύθυνση αυτή η ∆ηµοτική Αρχή, µε γνώµονα το γεγονός ότι η  

συνεχής επιµόρφωση  και  η  παροχή εφοδίων µε  σύγχρονες  γνώσεις  και  τεχνικές  

αποτελεί  καθοριστικό  παράγοντα  ανάπτυξης των αγροτικών δραστηριοτήτων στην  

περιοχή, διοργάνωσε το νέο κύκλο σεµιναρίων µε θέµα το αµπέλι, προκειµένου να ενισχύσει 

τους αγρότες στο  σηµερινό ανταγωνιστικό  περιβάλλον.   

Στα πλαίσια αυτά η ∆ηµοτική Αρχή ευχαριστεί θερµά όλους όσοι συνεργάστηκαν για 

την πραγµατοποίηση της διοργάνωσης, ιδιαίτερα µάλιστα τον Καθηγητή Αµπελουργίας ΤΕΙ 

Κρήτης, ∆ρ. Ιωάννη Φυσσαράκη και τον Καθηγητή Εφαρµογών του Τµήµατος Φυτικής 

Παραγωγής ΤΕΙ Κρήτης κ. Γεώργιο Κολιοραδάκη, αλλά και το Γεωπόνο – Ειδικό Σύµβουλο 

του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας κ. Γιώργο Αποστολάκη ο οποίος συντόνισε τη διοργάνωση. 

 Το πρόγραµµα των σεµιναρίων είχε ως εξής: 
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1η ηµέρα – Θεωρία 

 

1.Σχεδιασµός και  εγκατάσταση  Αµπελώνα 

    Εισηγητής:  Ανταλουδάκη Ελευθερία Τ.Γεωπόνος 

2.΄Αρδευση-Λίπανση του Αµπελιού 

    Εισηγητής Αποστολάκης Γιώργος Γεωπόνος 

3. Εχθροί και  ασθένειες του Αµπελιού 

Εισηγητής: Κουταλάκη Ανδριανή Τ.Γεωπόνος  

4. Συγκοµιδή και Εµπορία των Αµπελοοϊνικών Προϊόντων                       

Εισηγητής: Ντελάκης Γιάννης Τ. Γεωπόνος 

5. Βιολογικός Αµπελώνας  

Εισηγητής: Συντιχάκη Μαρία Τ. Γεωπόνος 

6. Τα µυστικά του ΚΡΑΣΙΟΥ- χωρική Οινοποίηση 

     Εισηγητής :Στυλιανού Γιάννης Οινοποιός 

 

2η ηµέρα – Θεωρία & Πράξη 

 

1.Προβλήµατα κ΄ προοπτικές του Κρητικού Αµπελώνα 

   Εισηγητής:  ∆ρ. Ιωάννης Φυσσαράκης  

                      Καθηγητής  Αµπελουργίας, ΤΕΙ  ΚΡΗΤΗΣ 

 2.Κλάδεµα  διαµόρφωσης και Καρποφορίας του Αµπελιού 

    Εισηγητής: Κολιοραδάκης Γεώργιος, Καθηγητής Εφαρµογών 

                  Τµήµα Φυτικής Παραγωγής, ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ  
 

 

 


